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Ata da Sessão Solene da Câmara Municipal 

de Cachoeiro de Itapemirim-ES, referente ao 

1º Período da 1ª Sessão Legislativa da 10ª 

Legislatura, realizada no dia 1º de janeiro de 

2025. _________________________________ 

 

 

 

Ao primeiro dia do mês de janeiro do ano de dois 

mil e vinte e cinco, sob a Presidência do Vereador Evandro Miranda, iniciou-se, às 

quinze horas e quarenta minutos, nas dependências do próprio Poder Legislativo, a Sessão 

Solene da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim–Espírito Santo, referente ao 

Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa da Décima Legislatura, para a posse do 

prefeito, do vice-prefeito e dos vereadores para o mandato de 2025/2028. / A seguir, a 

Cerimonialista Paula Teixeira Garruth Rodrigues deu início à Sessão Solene do Poder 

Legislativo, convidando o Vereador Evandro Miranda, eleito com o maior número de 

votos, para que tome assento à Mesa Principal, de onde presidirá a solenidade. Segue 

convidando o Vice-Governador do Estado do Espírito Santo e ex-Vereador de Cachoeiro 

de Itapemirim, Ricardo de Rezende Ferraço, para tomar assento à Mesa Principal. / Logo 

após, a cerimonialista convidou os seguintes vereadores para tomarem assento nos lugares 

reservados: Alexandre Andreza Macedo, Alexandre Valdo Maitan, Arildo Tomaz Bucker, 

Brás Zagotto, Creone Gomes da Silva, Delandi Pereira Macedo, Fabrício da Silva Martins, 

João Machado Gomes, Leonardo Pinheiro Dutra, Marcelo Fávero de Oliveira, Marcos 

Salles Coelho, Paulo Sérgio de Almeida, Ramon Silveira, Renata Sabra Baião Fiório 

Nascimento, Rodrigo Sandi, Sandro Dellabella Ferreira, Thiago das Neves Camilette e 

Vitor Azevedo Fonseca de Andrade. / Composto o plenário da Câmara Municipal, a 

cerimonialista convidou o Exmo. Prefeito eleito Theodorico de Assis Ferraço e sua esposa, 

Sra. Norma Ayub Alves, e o Exmo. Vice-Prefeito eleito José Carlos Corrêa Cardoso Júnior 

para tomarem assento à Mesa Principal. / Na sequência, a cerimonialista registrou e 

agradeceu as seguintes presenças: Deputado Estadual Wellington Callegari, assessoria do 

Deputado Estadual Bruno da Costa Resende, ex-Prefeito José Tasso de Andrade e 

Deputado Estadual Allan Albert Lourenço Ferreira, e acrescentou que as demais 

autoridades estão representadas pela Mesa Principal. / Depois, foram executados os Hinos 

Nacional Brasileiro e o do Município de Cachoeiro de Itapemirim, conforme previsão 

regimental. / Em seguida, o Presidente Evandro Miranda convidou o Vereador Marcelo 

Fávero de Oliveira para secretariar os trabalhos da Mesa na Sessão de Posse. / 

Posteriormente, o Edil Vitor Azevedo Fonseca de Andrade fez a leitura da passagem 

bíblica. / Seguindo, o Presidente Evandro Miranda registrou que todos os vereadores 

eleitos já apresentaram os seus diplomas e as suas declarações de bens, conforme exige a 

legislação. Segue convidando todos os edis a ficarem de pé com a mão direita estendida, 

pede ao secretário que leia o termo de posse e, em seguida, realize a chamada dos 

vereadores para que declarem: “Assim prometo.” / Continuando, o secretário fez a leitura 

do seguinte compromisso de posse: “Prometo cumprir a Constituição Federal, a 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica do Município, observar as leis, desempenhar o 
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mandato com honradez, dentro dos princípios da legalidade e da moralidade pública, e 

trabalhar pelo bem-estar e pelo progresso do Município”. / Prosseguindo, os Vereadores 

Evandro Miranda, Alexandre Andreza Macedo, Alexandre Valdo Maitan, Arildo Tomaz 

Bucker, Brás Zagotto, Creone Gomes da Silva, Delandi Pereira Macedo, Fabrício da Silva 

Martins, João Machado Gomes, Leonardo Pinheiro Dutra, Marcelo Fávero de Oliveira, 

Marcos Salles Coelho, Paulo Sérgio de Almeida, Ramon Silveira, Renata Sabra Baião 

Fiório Nascimento, Rodrigo Sandi, Sandro Dellabella Ferreira, Thiago das Neves 

Camilette e Vitor Azevedo Fonseca de Andrade declararam: “Assim prometo”. / A seguir, 

o Presidente Evandro Miranda declarou empossados os nobres vereadores para a 

Legislatura 2025/2028. Segue convidando os Exmos. Prefeito eleito Theodorico de Assis 

Ferraço e Vice-Prefeito eleito José Carlos Corrêa Cardoso Júnior para que fiquem de pé 

com a mão direita estendida, lembrando que ambos também apresentaram seus diplomas 

e suas declarações de bens, conforme exige a legislação, e solicitou ao secretário que leia 

o termo de posse para que, seguidamente, o prefeito e o vice-prefeito declarem: “Assim 

prometo”. / Logo após, o secretário procedeu a leitura do compromisso de posse: “Prometo 

cumprir a Constituição Federal, a Constituição Estadual e a Lei Orgânica do Município, 

observar as leis, desempenhar o mandato com honradez, dentro dos princípios da 

legalidade e da moralidade pública, e trabalhar pelo bem-estar e pelo progresso do 

Município”. / Na sequência, o Prefeito Theodorico de Assis Ferraço e o Vice-Prefeito José 

Carlos Corrêa Cardoso Júnior declararam: “Assim prometo”. / Depois, o Presidente 

Evandro Miranda declarou empossados os nobres Prefeito Theodorico de Assis Ferraço e 

Vice-Prefeito José Carlos Corrêa Cardoso Júnior para o mandato de 2025/2028. / Em 

seguida, a cerimonialista passou a palavra, pelo tempo de cinco minutos, ao Vice-Prefeito 

José Carlos Corrêa Cardoso Júnior (53min14s), ao Prefeito Theodorico de Assis Ferraço 

(1h31s) e ao Vice-Governador Ricardo de Rezende Ferraço (1h16min18s). / 

Posteriormente, a cerimonialista convidou o Prefeito Theodorico de Assis Ferraço para dar 

posse aos seguintes Secretários Municipais de Cachoeiro de Itapemirim: Amós Martins 

Marcelino – Secretário Municipal de Administração; Elizeu Crisóstomo Vargas – 

Secretário Municipal de Fazenda; Fernando Santos Moura – Controlador Geral do 

Munícipio; Luciara Botelho Moraes Jorge – Secretária Municipal de Saúde; Celeida 

Chamão de Medeiros – Secretária Municipal de Educação; Fabrício Ferreira Soares – 

Secretário Executivo de Relações Institucionais (Que aguardará publicação que recria a 

Secretaria Municipal de Interior e tomará posse no Gabinete do Prefeito); Jean Carlos 

Campos Cypriano – Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico; Gustavo 

Moulin Costa – Procurador Geral do Munícipio; Danielly Brandão Távora – Presidente 

Interina do Instituto de Previdência de Cachoeiro de Itapemirim – IPACI; Clayton Siqueira 

do Nascimento – Secretário Municipal de Segurança e Trânsito; José Santiago de Lima – 

Secretário Municipal de Obras; Vera Lúcia Silva Maia – Secretária Executiva de 

Comunicação; Almir de Souza Scherrer (Parraro Scherrer) – Secretário Municipal de 

Cidadania, Trabalho e Direitos Humanos; Ary Roberto Moreira – Secretário Municipal de 

Manutenção e Serviços; Rogério Ribeiro do Carmo – Secretário Municipal de Meio 

Ambiente e Urbanismo; Norma Ayub Alves – Secretária Municipal de Desenvolvimento 

Social; Edson da Silva Janoário – Secretário Municipal de Governo e Planejamento; 

Mauro César de Oliveira Sá – Secretário Municipal de Transportes (Que responderá 
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também pela Secretaria Municipal de Agricultura que será recriada e, após publicação, 

tomará posse no Gabinete do Prefeito); Larissa Patrão Machado Valory Heleno – 

Secretária Municipal de Cultura e Turismo; Vilson Carlos Gomes Coelho – Responde pela 

Agência Municipal de Regulação dos Serviços Públicos – AGERSA; Rodolpho Silva Maia 

– Secretário Municipal de Esporte, Lazer e Qualidade de Vida; João Antônio Daróz – 

Coordenador da Defesa Civil. / Seguindo, a cerimonialista convidou o prefeito, o vice-

prefeito e os secretários empossados para o registro de uma fotografia. / Retomando a 

Sessão, o Presidente Evandro Miranda informou que será franqueada a palavra, pelo tempo 

de três minutos, aos seguintes Vereadores: Alexandre Andreza Macedo (2h8min31s), 

Alexandre Valdo Maitan (2h13min48s), Arildo Tomaz Bucker (2h17min6s), Brás Zagotto 

(2h21min21s), Fabrício da Silva Martins (2h25min21s), Creone Gomes da Silva 

(2h27min48s), Delandi Pereira Macedo (2h32min33s), João Machado Gomes 

(2h39min59s), Leonardo Pinheiro Dutra (2h45min27s), Marcelo Fávero de Oliveira 

(2h49min44s), Marcos Salles Coelho (2h53min55s), Paulo Sérgio de Almeida 

(2h58min7s), Ramon Silveira (3h1min29s), Renata Sabra Baião Fiório Nascimento 

(3h7min2s), Rodrigo Sandi (3h12min14s), Sandro Dellabella Ferreira (3h16min42s), 

Thiago das Neves Camilette (3h19min48s), Evandro Miranda (3h26min52s) e Vitor 

Azevedo Fonseca de Andrade (3h33min49s). / Continuando, o Presidente Evandro 

Miranda informou que será cumprido o que determina o artigo 3º do Regimento Interno 

da Câmara Municipal, elegendo a Mesa Diretora para o biênio 2025/2026 e abriu o tempo, 

de cinco minutos, para a inscrição dos vereadores que vão concorrer aos cargos da Mesa 

Diretora. Segue registrando que, primeiro, será feita a eleição para o cargo de presidente, 

depois o de vice-presidente, o de 1º secretário e o de 2º secretário. / Prosseguindo, o 

Presidente Evandro Miranda solicitou ao secretário que faça a leitura do nome dos 

candidatos e a chamada dos vereadores para a votação. / A seguir, o secretário informou 

que o candidato único ao cargo de Presidente da Câmara Municipal é Alexandre Valdo 

Maitan. / Posto em votação, o Vereador Alexandre Valdo Maitan foi eleito, por 

unanimidade do plenário, Presidente da Câmara Municipal de Cachoeiro de 

Itapemirim para o biênio 2025/2026. / Logo após, o secretário anunciou que o candidato 

único ao cargo de Vice-Presidente da Câmara Municipal é Fabrício da Silva Martins. / 

Posto em votação, o Vereador Fabrício da Silva Martins foi eleito, por unanimidade do 

plenário, Vice-Presidente da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim para o 

biênio 2025/2026. / Na sequência, o secretário destacou que o candidato único ao cargo 

de 1º Secretário da Câmara Municipal é Vitor Azevedo Fonseca de Andrade. / Posto em 

votação, o Vereador Vitor Azevedo Fonseca de Andrade foi eleito, por unanimidade do 

plenário, 1º Secretário da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim para o 

biênio 2025/2026. / Depois, o secretário informou que o candidato único ao cargo de 2º 

Secretário da Câmara Municipal é Marcos Salles Coelho. / Posto em votação, o Vereador 

Marcos Salles Coelho foi eleito, por unanimidade do plenário, 2º Secretário da Câmara 

Municipal de Cachoeiro de Itapemirim para o biênio 2025/2026. / Em seguida, o 

Presidente Evandro Miranda proclamou eleita e empossada a Mesa Diretora para o 

biênio 2025/2026, com a seguinte composição: Presidente – Alexandre Valdo Maitan, 

Vice-Presidente – Fabrício da Silva Martins, 1º Secretário – Vitor Azevedo Fonseca 

de Andrade e 2º Secretário – Marcos Salles Coelho. Segue registrando que o Presidente 
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eleito Alexandre Valdo Maitan vai utilizar da palavra e, logo após, proceder aos outros 

atos pertinentes ao cargo. / Agora, fez uso da tribuna o Presidente Alexandre Valdo Maitan 

(3h52min40s). / Posteriormente, a cerimonialista convidou o presidente eleito e os demais 

membros da Mesa Diretora para ocuparem as suas cadeiras. / Seguindo, o Presidente 

Alexandre Valdo Maitan registrou que, neste momento, será realizada a eleição para 

Ouvidor Legislativo, sendo aberto o prazo de cinco minutos para a inscrição dos 

vereadores que vão concorrer ao cargo. / Encerradas as inscrições, o Presidente Alexandre 

Valdo Maitan informou que o candidato único ao cargo de Ouvidor Legislativo é Thiago 

das Neves Camilette. / Posto em votação, o Vereador Thiago das Neves Camilette foi 

eleito, por unanimidade do plenário, Ouvidor Legislativo da Câmara Municipal para o 

biênio 2025/2026. / Continuando, o Presidente Alexandre Valdo Maitan proclamou eleito 

e empossado o Ouvidor Legislativo, Edil Thiago das Neves Camilette, para o biênio 

2025/2026. / Prosseguindo, o Presidente Alexandre Valdo Maitan ressaltou que, agora, vai 

ser feita a eleição para Ouvidor da Mulher, sendo aberto o prazo de cinco minutos para a 

inscrição dos edis que vão concorrer ao cargo. / Encerradas as inscrições, o Presidente 

Alexandre Valdo Maitan ressaltou que a candidata única ao cargo de Ouvidora da Mulher 

é Renata Sabra Baião Fiório Nascimento. / Posto em votação, a Vereadora Renata Sabra 

Baião Fiório Nascimento foi eleita, por unanimidade do plenário, Ouvidora da Mulher 

da Câmara Municipal para o biênio 2025/2026. / A seguir, o Presidente Alexandre Valdo 

Maitan proclamou eleita e empossada a Ouvidora da Mulher, Edil Renata Sabra Baião 

Fiório Nascimento, para o biênio 2025/2026. / Logo após, o Presidente Alexandre Valdo 

Maitan informou que será feita a eleição para Ouvidor Racial, sendo aberto o prazo de 

cinco minutos para a inscrição dos vereadores que vão concorrer ao cargo. / Encerradas as 

inscrições, o Presidente Alexandre Valdo Maitan anunciou que os candidatos ao cargo de 

Ouvidor Racial são João Machado Gomes e Rodrigo Sandi. / Posto em votação, o 

Vereador João Machado Gomes foi eleito, por onze votos contra oito do plenário, 

Ouvidor Racial da Câmara Municipal para o biênio 2025/2026. Votaram em João 

Machado Gomes: Alexandre Valdo Maitan, Arildo Tomaz Bucker, Brás Zagotto, Creone 

Gomes da Silva, Fabrício da Silva Martins, João Machado Gomes, Marcelo Fávero de 

Oliveira, Marcos Salles Coelho, Paulo Sérgio de Almeida, Thiago das Neves Camilette e 

Vitor Azevedo Fonseca de Andrade. Votaram em Rodrigo Sandi: Alexandre Andreza 

Macedo, Delandi Pereira Macedo, Evandro Miranda, Leonardo Pinheiro Dutra, Ramon 

Silveira, Renata Sabra Baião Fiório Nascimento, Rodrigo Sandi e Sandro Dellabella 

Ferreira. / Na sequência, o Presidente Alexandre Valdo Maitan proclamou eleito e 

empossado o Ouvidor Racial, Edil João Machado Gomes, para o biênio 2025/2026. / 

Depois, o Presidente Alexandre Valdo Maitan declarou que será realizada a eleição para 

Corregedor, sendo aberto o prazo de cinco minutos para a inscrição dos vereadores que 

vão concorrer ao cargo. / Encerradas as inscrições, o Presidente Alexandre Valdo Maitan 

ressaltou que o candidato único ao cargo de Corregedor é Marcelo Fávero de Oliveira. / 

Posto em votação, o Vereador Marcelo Fávero de Oliveira foi eleito, por unanimidade 

do plenário, Corregedor da Câmara Municipal para o biênio 2025/2026. / Em seguida, 

o Presidente Alexandre Valdo Maitan proclamou eleito e empossado o Corregedor, Edil 

Marcelo Fávero de Oliveira, para o biênio 2025/2026. / Posteriormente, o Presidente 

Alexandre Valdo Maitan, em cumprimento ao artigo 50 do Regimento Interno, informou 
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que vai ser escolhida a Comissão Representativa que funcionará durante o recesso da 

Câmara Municipal, que deverá ser composta pela Mesa Diretora e mais três vereadores. 

Segue comunicando que a Comissão Representativa ficou com a seguinte composição: 

Mesa Diretora e os Edis Brás Zagotto, Creone Gomes da Silva e Thiago das Neves 

Camilette. / Finalizando os trabalhos da Sessão, o Presidente Alexandre Valdo Maitan 

convidou os vereadores para uma reunião na sala da presidência para tratar da distribuição 

dos gabinetes e para o registro de uma fotografia. / Registra-se que o link para acesso ao 

arquivo audiovisual da Sessão Solene é o 

https://www.youtube.com/live/yBw_iz4RiPg?si=dL5WNIPLL76iBPp7. / E nada mais a 

ser tratado, foi encerrada a presente Reunião, lavrada e assinada por Dilena Cláudia 

Tessinari Modesto Lucas, Redatora de Atas. ____________________________________ 
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